



**海口天气**

今日 阵雨 23~29℃

明日 阵雨转多云 24~28℃

### 2019年研究生考试开始报名啦

2019年全国硕士研究生招生考试初试将于2018年12月22日至12月23日举行。海南省2019年全国硕士研究生招生考试报名工作从10月10日正式开始。报名实行网上报名和现场确认相结合的方式。

网上报名时间为2018年10月10日至10月31日,每天9:00-22:00,考生登录“中国研究生招生信息网”(网址: <http://yz.chsi.com.cn>)。省考试局提醒,2018年11月5日至11月9日为现场确认时间,逾期不再补办。(记者 黄婷)

### 少数民族高层次骨干人才计划启动 审查报考材料 本月25日截止

骨干计划招生是全国研究生招生的一部分。记者10日从省教育厅获悉,海南省2019年“少数民族高层次骨干人才计划”已经启动。我省硕士计划54名,报考硕士研究生材料审查时间为10月8日-10月25日,报考博士研究生材料收取工作时间可延长至考试前一个月。

根据要求,具有海南户籍的少数民族考生,以及在国务院公布的民族自治地方工作满3年以上,且报名时仍在我省6个民族自治地方工作的汉族考生可报考“少数民族高层次骨干人才培养计划”。报名考生需如实填写登记表参加资格审查,材料递交至海口市国兴大道9号省政府办公楼海南省教育厅高等教育处417室。(记者 黄婷)

### 单方妙用

#### 川芎蛋治眩晕

**【组成与用法】**川芎9克,鸡蛋2个,加水一碗同煎,鸡蛋熟后取出剥去蛋壳再煎片刻,吃蛋饮汤,每日一次,连服五、六次。

**【功效与适应症】**方中川芎性味辛温,功能行气活血,散风止痛。主治月经不调、头晕、头痛等。本方功能调补虚弱,民间常用于治疗头晕目眩,亦可治妇女月经不调、经闭和痛经等证。

节选自中国医药科技出版社《老中医霍列五60年单验方秘传》,霍毅、霍筱薇整理。文中单验方仅供参考,建议应用前咨询专业医生。

### 温馨提醒



“绿橙、绿橙,琼中绿橙,8元一斤……”近段时间,琼中黎族苗族自治县海榆中线旁冒出不少水果摊叫卖“琼中绿橙”,吸引众多过往车辆停车购买。记者从该县农业技术推广服务中心获悉,目前“琼中绿橙”尚未完全成熟,市面上在售的皆属“李鬼”。

### “绿橙,琼中绿橙,8元一斤”

摊贩路边叫卖 都是“李鬼”!

# 琼中绿橙 还没熟呢!

预计10月底11月初上市

“琼中绿橙”因其果实饱满、化渣率高,备受消费者青睐。许多不法商贩抓住“琼中绿橙”品牌效应,从别处收购来绿橙,打上“琼中绿橙”包装欺骗消费者,以此来谋取不当利益。

琼中县农业技术推广服务中心主任林培介绍,目前“琼中绿橙”尚未完全成熟,未达到采摘标准,也未正式上市。预计上市时

间为10月底或11月初,最佳采摘时间为11月20日至12月20日。“正式上市后,相关部门会给正规销售点发放农药残留检测证书,消费者在购买时可注意辨别。”

为有效遏制市场上“李鬼”泛滥的乱象,琼中已联合公安、工商、农业等多个部门多次开展联合执法行动,严厉查处销售假冒伪劣产品行为。

(记者 李梦瑶 通讯员 毛景慧)

### 上观天象

## 12日天宇上演“木星合月” “大个子”木星将与月亮上演“星月童话”

天文专家介绍,太阳系的“巨人行星”木星12日晚将与一弯“娥眉新月”进行短暂的浪漫“邂逅”。如果天气晴好,我国感兴趣的公众凭借肉眼就可欣赏到这幕动人的“星月童话”。

行星与月亮正好运行到同一黄经上,这一天象叫行星合月。行星合月时,月亮和行星在视觉上很靠近,无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象。在众多行星合月中,以“金星合月”和“木星合月”最具观赏性,因为金星和木星分别是天空的第一和第二亮星,即使在皎洁的月亮旁边也能与之争辉。

天文资料显示,木星是太阳系行星中当之无愧的王者,它有着最大的体积,还拥有最多的卫星,素有“巨行星”之称。

12日正值农历九月初四,日落不

久,一弯娥眉新月如小船般飘荡在西南方天空,闪着白色光芒的木星在月亮右下方不远处,亮度达-1.8等,肉眼清晰可见。虽然木星是太阳系里的“大个子”,不过由于距离较月球要比地球远得多,因而看上去很小,犹如一块宝石,娇小玲珑。此时此刻,娥眉月与大木星“相互依偎”,犹如热恋中的情侣。

记者了解到,就国内大部分地区而言,观赏本次“木星合月”的最佳时间是日落后40分钟至1个小时之间。这之后,木星牵着弯月一起徐徐落入地平线。

天文专家提醒说,有条件的公众还可尝试使用双筒望远镜观察木星的彩色条纹、大红斑以及它的众多卫星。(据新华社)

### 乌鲁木齐航空计划开通 5条航线到博鳌

10日下午,以“澎湃博鳌、与你同行”为主题的乌鲁木齐航空2018—2019年冬季航线及产品推介会在琼海博鳌举行。据悉,乌鲁木齐航空计划以琼海博鳌为中心,开通乌鲁木齐⇌兰州⇌博鳌、克拉玛依⇌郑州⇌博鳌、大连⇌呼和浩特⇌博鳌、大连⇌郑州⇌博鳌、重庆⇌博鳌等多条航线。

(记者 陈康 通讯员 覃朝春)

### 选择教育培训 要“四看”

随着教育培训行业的迅速发展,消费纠纷时有发生,其中不少涉及预付款退还问题。消费者协会发布消费提示,提醒消费者选择证照齐全、信誉较好的教育培训机构,预付款应注意事先约定退款条款。

消协提醒,选择教育培训机构应注重“四看”:一看办学许可证、营业执照、教师资格证等证件是否齐全;二看招生简章、相关宣传资料,谨防虚假、夸大宣传,并妥善保存以便日后维权;三看课程,应充分考虑培训是否符合学习需求;四看培训实地,了解教学环境、管理和安全措施等。

预付款消费存在一定潜在风险。消协特别提醒,消费者应详细了解教育培训机构及其培训内容再缴费,并谨慎选择预付款方式。(据新华社)

### 科普知识

## 婚后发胖“确有其事”

婚后容易迅速“胖起来”是许多人都有的体会。德国一项大规模研究证实了这一现象,婚姻状态的变化的确会对体重有所影响。

为考察婚姻与体重变化之间的关系,德国马克斯·普朗克教育研究所、曼海姆大学、莱比锡大学、德国经济研究所的科研人员共分析了2万名德国人的相关数据,这些数据的时间跨度长达16年。研究发现,在婚后前4年,夫妻的体重增速通常为婚前独居时的两倍。

马克斯·普朗克教育研究所所长

拉尔夫·赫特维希在研究报告发布会上说:“婚姻状态的变化往往意味着日常饮食习惯的变化,例如夫妻会共进早餐,通常每个人吃的都比独居时多,而独居者可能经常不吃早餐,或者吃得很简单。”

与之相应,研究还发现离婚或分居也会对体重产生影响,男女的身体质量指数(BMI)容易降至接近婚前或同居前水平。研究人员认为,这在某种程度上也是因为人在单身状态为了寻找伴侣会更重视保持体形。(据新华社)